
第１回週末セミナー　アンケート集計報告　（講義・演習）

区分 講義 演習
参加者数 20 19
アンケート回収数 19 18

回収率 95% 95%

1） （受講した授業に関しての満足度） 講義 演習

とても満足 3 15
やや満足 15 3
どちらでもない 0 0
やや不満 1 0
とても不満 0 0

2） （授業で学んだことはご自身の今後に
役立ちますか） 講義 演習

とても役に立つ 7 16

やや役に立つ 11 2

どちらでもない 1 0

あまり役に立たない 0 0

全然役に立たない 0 0

3）
（授業内容に関して） 講義 演習

とても難しい 1 0
やや難しい 12 7
ちょうどよい 6 11
やや簡単 0 0
とても簡単 0 0

4)
（授業スピードに関して） 講義 演習

とても速い 0 0
やや速い 4 0
ちょうどよい 15 18
やや遅い 0 0
とても遅い 0 0

5)
（授業時間に関して） 講義 演習

とても長い 0 0
やや長い 10 2
ちょうどよい 9 16
やや短い 0 0
とても短い 0 0

6) （教材（掲示資料・配布資料）の満足
度） 講義 演習

とても満足 2 13
やや満足 12 4
どちらでもない 2 1
やや不満 3 0
とても不満 0 0
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7）
（グループワークについて  ） 演習

とても満足 11
やや満足 5
どちらでもない 2
やや不満 0
とても不満 0

8） （受講した授業を他の方に薦めたいで
すか） 講義 演習

とても薦めたい 8 13
やや薦めたい 9 5
どちらでもない 2 0
あまり薦めたくない 0 0
全然薦めたくない 0 0

9） （「週末セミナー」以外で、もし追加の授
業があるとしたら参加したいですか） 演習

とても参加したい 9
やや参加したい 8
どちらでもない 1
あまり参加したくない 0
全然参加したくない 0

10) （今後、状況が許されるなら、Web開催
とリアル開催のどちらを希望します
か？）

講義 演習

Web開催（今回と同様） 12 8
リアル開催 5 6
どちらでもよい 2 4

11)

意見交換することの難しさ、言葉の選び方など先生の反応の仕方などが勉強になりました。

講義

ＦＦＳ理論について興味がわきました。

系統立てて医療という観点から経済学を学べる機会は少なく、貴重な講義であったと感じました。

オンライン授業での寂しさもありましたが、受講者皆さんのプライベートな部分を紹介する機会があり、親近感が沸き嬉しかった。

適宜、既に説明された内容を振り返りながら進めて貰えたので、なんとか「置いてきぼり」にならずに済んだ

短時間で多くのことを学ぶ時間配分に感じますが、後で復習できるようにビデオ配信して頂けるので助かります。

組織行動論は、現在自分が直面している問題点を解決する糸口になりそうです。FFS理論についてもう少し勉強していきたいと思います。

実践的な事が多く、すぐに取り掛かろうと思える内容だった。

（授業について良かった点を記載してください）一部抜粋

職種の違う方々の現状と意見を聞き意見交換できたこと。

後から頂いた資料は、とても分かりやすくまとめられていて、参考になりました。また、ビデオ配信もあり復習に役立てたいと思います。

演習問題もとても面白く、内容も段階的で取り組みやすかったです。裴先生の言葉も分かり易く、フレームワークを使用した実践的な思考を学ぶことができ
た。他者の多様な意見も聞くことができ、自分にはない視点や発想が吸収できてとても勉強になった。

実際に何度もトレーニングすることができてよかったです。自身で考え、グループで考え、全体の意見を聞けることで各々の事例を整理することができまし
た。

財務以外にもリーダーシップ論もあり、興味が深まった。

自分のこととして全力で取り組めるように工夫された教材をもとに考え　ディスカッションしたことはとても楽しかったですし　演習の前後のレクチャーでもたく
さんの示唆をいただいたと思います。フレームワークのつかいかたもよくわかりました。

問題があると認識していることでも、様々な視点で評価することでまた違った対応ができると気づくことができました。

裵先生がとても話やすい環境を作ってくれ、盛り上がりのある演習だと思いました。楽しかったです。
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12)

13)

14)

貴重な講義をありがとうございました。今後もよろしくお願い致します。

演習

まだまだ、お教えいただきたいと思いました。働き方改革に取り組んでいますが、道半ばです。これからまだまだ、困難が起こると思います。そんなとき、裵
先生にご相談できればと思いました。

とてもテンポよく、分かりやすい演習でした。ありがとうございました。

次回の演習を楽しみにしております。管理職として自院をどのように変革していくかについて、どこからどう手をつけたらいいのかのとっかかりが掴めず悩ん
でいましたが、やるべき事がいくらか見えてきました。感謝いたします。

大変、わかりやすく楽しい演習でした。

受講は２回目ですが、同じテーマでも新しい視点による新しい気づきがあり、とても良い経験ができました。ありがとうございました。

講義

医師が病院経営を考えることは重要です。管理職になる以前に学び初め、管理職になり、更に深掘りをするようなカリキュラムがあればいいと思いました。

分かりやすく説明していただき、ありがとうございました。色々試していきたいと思います。

いつか直接お会いして、お話できればと思います。これからもよろしくお願いします。

病院財務分析についてはあまりにたくさんの式や初めてお目にかかる言葉がいっぱいあり途中から頭がまわらなくなりました。こちらの問題と思いますが。
鈴木先生の講義は興味深い内容でしたが、時間があまりなくさわりの部分だけのかいつまみになってしまったのが残念です。

明日から役に立つ知識が多く受講動機と合致した内容だったので、とても勉強になりました。

講義

講義の内容が初心者に対しても丁寧にされていると思います。

講義

講義の性格上、とは思いますが、何を知らない人に、何のため、何を伝えたいのか、目的が不明確な印象を受けました。

ビデオはオンでの講義が良いように思います。財務3表についてをもう少し深くお話いただきたかった。

財務会計については、スライドに内容の記載がほしかった。
書き込むのに必死になり、考えまでに及ばなかった。

上記の問10での内容の自己紹介が初日の1限目にあれば、もう少し緊張せずに早く皆さんと打ち解けることができたかと思います。
財務会計が難しかったので、もう少し実際に練習問題や実践例で計算をして確かめたかったです。

演習
資料の配布も後でありよかったです。

できればリアルにGWしたかったと思います。

経営戦略に関しては、まったくの素人なので授業の内容についていくのが大変だった。

経営戦力論、経営組織論は、少し内容が難しく、かなり復習する必要があると感じました。病院財務分析についは、ある程度理解できたと思いますが、実践
としてどう活用していくか考えていきたいと思います。
人材組織におけるＦＦＳ理論は、初めて聞くことで新鮮に感じました。

（その他、講師にメッセージがございましたら、ご記入ください）一部抜粋

演習
あまり経験のないケースディスカッションですが、後半になって慣れてきた感じです。マネジメント力を付けるためのトレーニングの必要性や、分析力を付け
るためのフレームワークの使い方等、とても勉強になりました。

Webではどうしても講師との一方通行がメインとなるので、対面であればまた受講者同士の違った意見交換があったのだろうなと思いました。

何かを学ぼうとしたときに自ら積極的に考えるよりもテキスト的な書物を求めてその中から未知であったり有用と思ったりすることを取り入れるというのが早
道と思ってきましたが、医療現場で働いていることは共通項でもさまざまな職種の管理職で学ぶ意欲の高い人々が集まってケーススタディーをする、その中
で提示された題材にたいして自分も頑張って答えを出そうとする、そしてそれを非常に巧みに導いてくれるというのは素晴らしい経験でした。

ファシリテーターの仕方、WEB研修の方法など副産物としての学びもありました。

「マネージメントは技術である。トレーニングで上達する。」を信じて、ここで学んだことを現場に活かせて行きたいと思います。

リラックスした状態で聴講できました。
ありがとうございました。

（授業について改善すべき点を記載してください）一部抜粋

マネジメントの重要性。経営はソロバン勘定のみではなく、社会や政治、話術、コミュニケーションやリーダーシップを含めた総合力で発揮されるものと感じ
ました。奥深いです。

（この授業を受講し、気づき・学び・感想がございましたら、ご記入ください）一部抜粋

病院財務分析はやはり難しいです。苦手意識を克服しなければと感じております。
組織行動論は、リーダーとして必須な知識技術と確信いたしました。

実例等があれば、さらにわかりやすい。

特に全社戦略の考え方は非常に勉強になりました。
実際のデータを使用した分析もあればより理解が深まると感じました。
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